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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Gugerbauer, 

Dr. Frischenschlager haben am 11. Juni 1990 unter der Nr. 5677/J an 

mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Vertre

tung der Sozialpartner in Fonds, Beiräten, Kommissionen und projekt

gruppen gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 

"1. In welchen Ihrem Ressort unterstehenden Fonds, Beiräten, 
Kommissionen und Projektgruppen sind die Sozialpartner vertreten? 

2. Von wem wurden diese Mitglieder entsendet und wie lauten die 
Namen der Mitglieder? 

3. Welche sachlichen Gründe liegen vor, Vertreter der Sozialpartner 
in diese Fonds, Beiräte, Kommissionen und Projektgruppen zu 
berufen (Begründung getrennt nach den einzelnen Gremien? 

4. Wieviele Sitzungen haben diese Gruppen in den letzten 12 Monaten 
jeweils abgehalten? 

5. Wie hoch ist die Entschädigung (Entlohnung), die die unter Frage 
2 erwähnten Mitglieder dieser Gruppen im einzelnen erhalten?" 
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Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

In meinem Bereich sind folgende Kommissionen und sonstige Gremien 

eingerichtet, in denen Sozialpartner vertreten sind: 

1. Datenschutzrat 

.-

a) Mitglied des Bundesrates Dr. Ernst VESELSKY (Arbeiterkammer

tag) 

Ersatz: Mag. Robert ATRIA 

Hono~arprofessor Dr. Alfred DUSCHANEK (Bundeskammer der 

gewerblichen Wirtschaft) 

Ersatz: Dr. Gunter BEINHAUER 

b) § 43 des Datenschutzgesetzes - DSG; BGBl.Nr. 565/1978 

c) fünf Sitzungen 

2. Arzneibuchkommission 

a) Obermedizinalrat Dr. Helmut HAMMER (österreichische Ärzte

kammer) 

veterinärrat Dr. Franz REMBOLD (Bundeskammer der Tierärzte 

österreichs) 

Generaldirektor Dr. Franz ZEIDLER (Bundeskammer der gewerb

lichen Wirtschaft) 

Dr. Hermann MARKUT (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Dr. Walter SMETANA (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Obermedizinalrat Dr. Hans SEYFRIED (Präsidentenkonferenz der 

Landwirtschaftskammern österreichs) 

Jllag. Robert MARCo:t\T (ös-c:erreichischer Arbeiterkammertag) 

Medizinalrat Dr. Andreas VASILEWSKI (ÖGB) 

Dr. Wolfgang ULLRICH (Österreichische Apo"thekerkammer) 

Mag. otto FRIEDRICH (Österreichische Apothekerkammer) 

b) § 6 des Arzneibuchgesetzes, BGBl.Nr. 195/1980 

c) keine Sitzung 
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3. Rezeptpflichtkommission 

a) Univ.Prof. Dr. Fred LEMBECK (österreichische Apothekerkammer) 

Obermedizinalrat Dr. Helmut HAMMER (österreichische Ärzte

kammer) 

veterinärrat Dr. Oswald RUSO (Bundeskammer der Tierärzte 

österreichs) 

Dr. Hermann MARKUT (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

b) § 5 des Rezeptpflichtgesetzes, BGBl.Nr. 412/1973 

c) eine Sitzung 

4. Taxkommission 

a) Mag. 

Mag. 

Mag. 

Mag. 

Herbert BALDIA (österreichische Apothekerkammer) 

Ing. STEIBL (österreichische Apo'thekerkammer) 

Robert MARCON (österreichischer Arbeiterkammertag) 

Ditmar WENTY (österreichischer Arbeiterkammertag) 

Generaldirektor Dll. Franz ZEIDLER (Bundeskammer der gewerb

lichen Wirtschaft) 

Dipl.Kfm. Eckhardt JÄGER (Bundeskammer der gewerblichen 

Wirtschaft) 

Dr. Manfred EBERLE (ÖGB) 

Mag. Werner MUHM (ÖGB) 

Dr. otto PJETA (österreichische Ärztekammer) 

Dipl.Kfm. Rudolf KARALL (Präsidentenkonferenz der Landwirt

schaftskammern österreichs) 

b) § 8 der österreichischen Arzneitaxe 1962, BGBl.Nr. 128 

c) keine Sitzung 

5. Abgrenzungskommission 

a) Obermedizinalrat Dr. Helmut HAMMER (Österreichische Ärzte

kammer) 

veterinärrat Dr. Oswald RUSO (Bundeskammer der Tierärzte 

österreichs) 

Dr. Walter SMETANA (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Kommerzialrat otto SWOBODA (Bundeskammer der gewerblichen 

Wirtschaft) 

Mag. Ditmar WENTY (österreichischer Arbeiterkammertag) 

Mag. Herbert BALDIA (österreichische Apothekerkammer) 
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b) § 60 des Arzneimittelgesetzes, BGBl.Nr. 185/1983 

c) keine Sitzung 

6. Preiskommission 

a) Dr. Siegfried RIEF (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Mag. Herbert MARCON (österreichischer Arbeiterkammertag) 

Dipl.Ing. Ingobert ALTMANN (Präsidentenkonferenz der Land

wirtschaftskammern österreichs) 

b) § 2 und 8 des Preisgesetzes, BGBl.Nr. 260/1976 

c) zwölf Sitzungen 

7. Kommission zur Herausgabe des österreichischen Lebensmittel

buches (Codex-Kommission) 

a) Dr. Alfred PSOTA (Österr~ichischer Arbeiterkammertag) 

Ersatz: Dipl.Ing. Werner WEIHS 

Dr. Heinrich WRBKA (Bundeskammer der gewerblichen Wirtschaft) 

Ersatz: Dr. N. GRUBER 

Mag. Herbert TUMPEL (ÖGB) 

Ersatz: Prof. Franz LORENZ 

Dr. Ernst MASSAUER (Präsidentenkonferenz der Landwirt

schaftskammern österreichs) 

Ersatz: Dr. Peter RUTH 

b) § 52 des Lebensmittelgesetzes 1975, BGBl.Nr. 86 

c) vier Sitzungen 

Die Begründung für die Aufnahme von Vertretern der sozialpartner in 

die einzelllen Gremien ist der jeweils unter b) zitierten Rechts

grundlage oder deren Erläuterungen zu entnehmen. 

Eine den Mitgliedern der einzelnen Gremien allenfalls gewährte 

Entschädigung (Entlohnung) kann im Hinblick auf die Bestimmungen des 

Datenschutzgesetzes nicht bekanntgegeben werden. 

5642/AB XVII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)4 von 4

www.parlament.gv.at




